Частые вопросы
1. Почему не выдаются амбулаторные карты на руки пациентам?

Медицинская карта амбулаторного пациента является собственностью амбулаторно-поликлинического учреждения. С целью недопущения случаев потерь амбулаторных карт, а также в соответствии с приказом Управления здравоохранения Могилёвского облисполкома от 02.11.2007 года № 469, в УЗ «Бобруйская городская поликлиника №1» запрещена выдача амбулаторных карт на руки пациентам. 
 
Информация о запрещении выдачи амбулаторных карт на руки пациентам со ссылкой на выше указанный приказ размещена на информационном стенде регистратуры. 

При обращении в поликлинику и после получения талона на приём к врачу пациент должен обратиться в окно регистратуры своего терапевтического отделения, предъявить паспорт  и заказать свою амбулаторную карту.  Доставка амбулаторных карт из регистратуры поликлиники в кабинеты врачебного приёма осуществляется медицинскими работниками поликлиники.  
2. Почему в аптеках не выдаются лекарственные средства без рецепта врача?
Вопросы выписки лекарственных средств регламентируются различными нормативными документами Министерства здравоохранения РБ. Основными из них являются Постановление МЗ РБ от 09.09.2014 года № 66 «О внесении изменений и дополнений в Постановление МЗ РБ от 27.12.2006 года № 120 и от 31.10.2007 года № 99» и Постановление МЗ РБ от 05.06.2012 года №55  «Об установлении перечня лекарственных средств, реализуемых без рецепта врача» 

Т.е. все лекарственные средства разделены на 2 большие группы: лекарственные средства, реализуемые в аптеке по рецептам врача и лекарственные средства, реализуемые в аптеке без рецептов врача.

Во избежание осложнений от бесконтрольного приёма лекарственных средств, антибактериальные препараты, многие препараты для лечения заболеваний сердечно-сосудистой системы и заболеваний нервной системы и др. выдаются только при наличии рецепта врача. 

Вместе с тем, ферментные  препараты, многие противовоспалительные и противоревматические мази, витаминные препараты, отдельные противодиабетические средства (метформин), препараты для лечения артериальной гипертензии (каптоприл, лизиноприл, эналаприл)  мочегонные (гидрохлортиазид, спиронолактон, индапамид) и др. можно получить в аптеке без рецепта врача.
