Порядок информирования медицинских работников филиала «Бобруйская городская поликлиника № 5» о лекарственных средствах,

включенных в Государственный реестр лекарственных средств РБ

В соответствии с приказом заведующего филиалом «Бобруйская городская поликлиника № 5» от 29.05.2015г. № 119 «О выполнении приказа УЗ «БЦБ» от  20.05.2015г.  № 304 «О выполнении Постановления МЗ РБ от 17.04.2015  № 44» в филиале  «БГП №5», на основании постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 17 апреля 2015г. № 44 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях информирования медицинских и фармацевтических работников о лекарственных средствах, включенных в Государственный реестр лекарственных средств Республики Беларусь, представителями производителей лекарственных средств», представителям производителей лекарственных средств в филиале  «Бобруйская городская поликлиника № 5»:

- разрешено  информирование медицинских работников филиала «БГП №5» о лекарственных средствах, включенных в Государственный реестр лекарственных средств РБ, в форме устной информации, а также информации на бумажном и электронном носителях, на производственных совещаниях филиала  «БГП №5»;

- рекомендовано  проведение согласования конкретных дат информирования с заведующим филиалом  «БГП №5» Ковалевским А.А.  (тел. 70-98-48)  или с заведующей терапевтическим отделением Краснобаевой Н.А. (тел. 48-23-83);

- разрешено размещение информации о лекарственных средствах, включенных в Государственный реестр лекарственных средств РБ,  в виде аннотаций,  буклетов и листовок  на информационных стендах поликлиники, преимущественно  в отделении дневного пребывания, в физиотерапевтическом  отделении после устного  согласования с заведующей терапевтическим отделением Краснобаевой Н.А.

Заведующий филиалом “БГП  №5”                                            А.А.Ковалевский

