Порядок информирования медицинских работников УЗ «Бобруйская городская поликлиника № 1»о лекарственных средствах,

включенных в Государственный реестр лекарственных средств РБ

В соответствии с приказом главного врача УЗ «Бобруйская городская поликлиника № 1» от 16.04.2019г. № 168.1, на основании постановления Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 17 апреля 2015 г. № 44 «Об утверждении Инструкции о порядке и условиях информирования медицинских и фармацевтических работников о лекарственных средствах, включенных в Государственный реестр лекарственных средств Республики Беларусь, представителями производителей лекарственных средств в УЗ «Бобруйская городская поликлиника № 1»:

· разрешено информирование медицинских работников УЗ «БГП №1» о лекарственных средствах, включенных в Государственный реестр лекарственных средств РБ, в форме устной информации, а также информации на бумажном и электронном носителях, на производственных совещаниях, проводимых каждую 4 среду месяца  в конференц-зале УЗ «БГП №1».

· рекомендовано проведение согласования конкретных дат информирования с заместителем главного врача по медицинской части  Зюлковской Н.В. (тел. 46-81-36).

· разрешено размещение информации о лекарственных средствах, включенных в Государственный реестр лекарственных средств РБ,  в виде аннотаций,  буклетов и листовок на информационных стендах поликлиники, преимущественно  в отделении дневного пребывания, в физиотерапевтическом отделении после устного  согласования с заместителем главного врача по медицинской части  Прокопчик Е.А.
