	Иммунизация- это важно!

	Специфическая профилактика, или вакцинация, является самой действенной мерой профилактики «управляемых» инфекций, т.е. тех инфекционных заболеваний, предотвратить которые можно с помощью прививок.

Современная медицина  не имеет пока более эффективного  средства  профилактики инфекционных заболеваний, чем вакцинация. На сегодняшний день вакцинация -единственный  надёжный способ защиты более чем от 20  опасных инфекционных заболеваний (туберкулез, грипп, дифтерия, корь, коклюш, краснуха, гепатит В, клещевой энцефалит, Covid-19  и другие). Без прививок в мире бушевали бы эпидемии опасных инфекций, распространяясь по всему миру гораздо быстрее, чем два века назад.

Благодаря прививкам мы забыли о заболеваниях, которые раньше несли смертельную опасность (чума, холера, черная (натуральная) оспа),истребляющие государства и континенты.Окончательное исчезновение оспы в мире было объявлено ВОЗ в 1980 году. В наше время, благодаря прививкам, удалось остановить распространение полиомиелита в большинстве стран. По данным ООН, прививки спасают ежегодно 2,5 миллиона детей.


Как работают вакцины?

Вакцина — эта слабая форма патогена, которая  «учит» тело распознавать опасность. Когда микроб  поражает организм впервые, иммунная система вырабатывает антитела для борьбы с ним. После введения вакцины, как и после перенесения заболевания, формируется активный иммунитет. При встрече с заболеванием  организм уже готов и будет защищаться активней.
Иммунная система –

защитный механизм нашего организма от патогенов

Иммунная система всегда патрулирует ваше тело. Когда она сталкивается с вторгшимся антигеном, то атакует его. Это называется иммунным ответом. Ваша иммунная система бьет тревогу, чтобы ваше тело знало, что есть инфекция. Он начинает выделять антитела для борьбы с антигеном — представьте, что антитела — это солдаты, предназначенные для борьбы с конкретным патогеном, который у вас есть. Этот процесс может занять несколько дней. Антитела атакуют, ослабляют и уничтожают антиген. После этого ваша иммунная система запоминает этот антиген. Если он снова проникнет в организм, ваше тело сможет его распознать и быстро выпустить нужные антитела, чтобы вы не заболели.

Эта защита от определенного заболевания называется иммунитетом. Во многих случаях иммунитет сохраняется на всю жизнь.

Что лучше, 

естественный иммунитет или иммунитет после прививки?

Прививки гораздо безопаснее. Естественный иммунитет возникает после того, как вы встретились с каким-либо антигеном, то есть с заболеванием. Но болезни могут быть серьезными и даже смертельными. Прививка защищает вас от болезни до того, как вы заболеете.

Виды вакцин

Каждый тип предназначен для того, чтобы научить вашу иммунную систему бороться с определенными видами антигенов и с серьезными заболеваниями, которые они вызывают. Существует несколько различных типов, в том числе:

· Инактивированные

· Живыеаттенуированные

· Вакцины с информационной РНК (мРНК) 

· Субъединичные, рекомбинантные, полисахаридные и конъюгированные

· Токсоидные

· Вирусныевекторные

В инактивированных вакцинах используется убитая версия микроорганима, вызывающего заболевание. Инактивированные вакцины обычно не обеспечивают такой сильный иммунитет, как живые. Таким образом, вам может потребоваться повторно вакцинироваться, то есть сделать несколько доз с течением времени, чтобы получить постоянный иммунитет против болезней. 

Инактивированные: применяют для защиты от: гепатит А, грипп, полиомиелит (только инъекционная форма), бешенство 

В живых вакцинах используется ослабленная (или аттенуированная) форма антигена, вызывающего заболевание. Поскольку эти вакцины настолько похожи на естественную инфекцию, что помогают ее предотвратить, они создают сильный и длительный иммунный ответ. Всего 1–2 дозы большинства живых вакцин могут обеспечить пожизненную защиту от патогена и вызываемого им заболевания. 

Но живые прививки также имеют некоторые ограничения. Например: поскольку они содержат небольшое количество ослабленного живого патогена (например, вируса), некоторых людей с ослабленной иммунной системой, длительными проблемами со здоровьем или людей, перенесшим трансплантацию органов, перед тем как вакцинировать, следует проконсультировать со своим лечащим врачом. У них может наблюдаться недостаточный иммунный ответ в виде выработки антител. Живые вакцины применяют для защиты от антигенов кори, паротита, краснухи, ротавируса, ветряной оспы и других заболеваний. 

Вакцины с мРНК: исследователи изучают мРНК-вакцины и работают с ними на протяжении десятилетий, и эта технология использовалась для создания вакцины против COVID-19. Они производят белки, вызывающие иммунный ответ. мРНК-вакцины имеют ряд преимуществ по сравнению с другими типами, включая более короткие сроки изготовления и, поскольку они не содержат живой вирус, отсутствие риска возникновения заболевания у привитого человека. 

Субъединичные, рекомбинантные, полисахаридные и конъюгированные: используют определенные части патогена, такие как его белок, сахар или капсид (оболочка вокруг патогена). Поскольку в этих прививках используются только определенные части патогена, они вызывают очень сильный иммунный ответ на ключевые части патогена, стимулируя выработку антител. Ими также можно вакцинировать практически для всех, кто в них нуждается, включая людей с ослабленной иммунной системой и хроническими проблемами со здоровьем. 

Одним из ограничений этих вакцин является то, что вам могут потребоваться повторные прививки, чтобы получить постоянную защиту от болезней. Они используются для защиты от: Hib-инфекция ( Haemophilusinfluenzae типа b), гепатит В, ВПЧ, коклюш, пневмококковая инфекция, менингококковая инфекция, опоясывающий лишай. 

Токсоидные вакцины. В них используется токсин (вредный продукт), вырабатываемый патогеном, вызывающим заболевание. Они создают иммунитет к частям патогена, вызывающим заболевание, а не к самому патогену. Как и в случае с некоторыми другими типами вакцин, вам могут потребоваться повторные прививки, чтобы получить постоянную защиту от болезней. Они используются для защиты от дифтерии, столбняка.

Как проверяют безопасность вакцин

Поскольку вакцины вводятся миллионам здоровых людей, включая детей, для предотвращения серьезных заболеваний, они соответствуют очень высоким стандартам безопасности.

Прежде чем прививку рекомендовать к использованию, ее тестируют в лабораториях. Этот процесс может занять несколько лет. Регуляторные органы использует информацию этих тестов, чтобы решить, следует ли тестировать прививку на людях. В ходе клинических испытаний соответствующий антиген тестируют на людях, добровольно прошедших вакцинацию. Клинические испытания обычно начинаются с участием от 20 до 100 добровольцев, но в конечном итоге включают в себя тысячи добровольцев. Эти тесты могут занять несколько лет. Каждая партия проходит проверку на качество и безопасность. 

После того как вакцина одобрена и разрешена, ее испытания продолжаются.

Почему важен календарь прививок?

В календарях указано, какие прививки необходимы вам и вашей семье и когда их следует сделать. Календарь составлен по возрасту. Например, существуют графики прививок для: младенцев и маленьких детей, подростков, взрослых.

Младенцы и дети от рождения до 6 лет

Прививки для детей раннего возраста — один из лучших способов защитить вашего ребенка от серьезных заболеваний, которые могут быть особенно опасны для младенцев и детей очень раннего возраста. Сделав прививку своему ребенку, вы поможете сохранить здоровье своей семьи и общества.

Эксперты не рекомендуют ждать, пока дети пойдут в школу. Это связано с тем, что дети могут заразиться болезнями, антигены которых циркулируют повсеместно в нашем окружении. Это может произойти в любое время, когда они находятся рядом с людьми, не защищенными от этих заболеваний, например, когда они играют с друзьями, в детском саду или даже в продуктовом магазине.

Вакцины для беременных

Они могут помочь защитить вас и вашего ребенка от болезней, которые можно предотвратить. Во время беременности вакцинированные матери передают своим детям борющиеся с инфекцией белки, называемые антителами. Антитела обеспечивают некоторый иммунитет от определенных заболеваний в течение первых нескольких месяцев жизни, когда ребенок еще слишком мал для вакцинации. Это также помогает обеспечить вам важную защиту на протяжении всей беременности.

Чтобы защитить себя и своего ребенка, важно понимать, какие вакцины могут вам понадобиться до, во время и после беременности. 

Перед беременностью поговорите со своим врачом о вашей прививочной истории. Вам могут потребоваться вакцины, которые защищают от краснухи, гепатита В. Также всем беременным необходимо делать прививки от COVID-19, гриппа и коклюша во время каждой беременности.

Безопасно ли делать прививки во время беременности?

Да. Во время беременности можно безопасно получать рекомендованные вакцины. Исследования показывают, что прививки против коклюша и гриппа помогают обеспечить важную защиту от болезней беременным.

Противопоказания для вакцинации 

и меры предосторожности

Противопоказание — это ситуация, когда лекарственное вещество не следует использовать, поскольку риск превышает любую потенциальную терапевтическую пользу.

Меры предосторожности – это условия, которые могут увеличить риск возникновения побочных реакций после иммунизации или поставить под угрозу способность вырабатывать иммунитет. Как правило, вакцинацию откладывают при наличии мер предосторожности. Однако могут возникнуть обстоятельства, когда польза от введения вакцины перевешивает любые потенциальные риски. 

Противопоказания и меры предосторожности определяются прошлым опытом иммунизации человека, известными аллергиями, текущим состоянием здоровья (например, острое заболевание, ослабленный иммунитет, хроническое заболевание, беременность и грудное вскармливание) и наличием близких контактов, на которых может повлиять использование живых аттенуированных вакцин. 

Вакцинация — это простой, безопасный и эффективный способ защиты от болезней. Она не только защищает вас, но и помогает защитить окружающих вас людей. Вакцины работают с вашей иммунной системой, чтобы научить ее бороться с болезнями. Благодаря им многие серьезные заболевания стали редкостью или полностью исчезли. Но новые болезни продолжают появляться, поэтому программы вакцинации важны как никогда. 

Сделайте прививку — защитите себя и помогите защитить других.

                         Врач- инфекционист         Головина О.А
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